
• A faire  = les inégalités dans  un 
certain nombre d’Etats 
représentatifs 

• Etats Unis  France Suède  Russie 
Japon

• Brésil

• Chine Inde 

• Un PMA 

• Afrique du sud 

• Pays du golfe 









B) Les inégalités face à la mort  dans le monde  = panorama de l’état de santé mondiale

1) Inégalité et mortalité  dans le monde 

2) Les défis du vieillissement 



Première questions Quelle est l’évolution de la mortalité à

l’échelle du monde ? pourquoi ?

1) Inégalité et mortalité  dans le monde  / corrections du 
dossier documentaire 



Types de mortalité que l’on peut calculer 

Taux de mortalité =  nombre de morts / pop totale dans une durée donnée 

Taux de mortalité infantile  = nombre de décès avant 1 an pour 1000 
naissances 

Taux de mortalité  maternelle  = nombre de fe décédees pdt la grossesse et 
dans les 6 semaines après l’accouchement  /  nombre de naissances totales 

Espérance de ive  = âge moyen au décès d’une génération fictive soumise 
aux taux de mortalité de l’année en cours                                                                





Quelle est l’évolution de la mortalité à l’échelle du monde ? pourquoi ?

a) Une forte diminution à l’échelle du monde

b) Des causalités multiples

c) Des nuances cependant





L’homme vit toujours plus vieux, et ce partout dans le monde. 
L’espérance de vie mondiale a progressé d’un peu plus de six 
années entre 1990 et 2013, passant de 65,3 à 71,5 ans



















Source / site de l’OMS 



c) Des nuances cependant sur cette

évolution positive
transition épidémiologique fragilisée et de nouvelles causes de 
mortalité  

A l’échelle du monde 

A l’échelle des Etats  / l’exemple des EU 



















es Etats-Unis (un adulte sur trois aujourd'hui), 
l'Australie (dans une proportion à peine moindre) et 
le Royaume-Uni (un adulte sur quatre). Mais les pays 
en développement ou émergents sont de plus en 
plus concernés. Dans le « top 10 » des nations qui, à 
elles seules, totalisent plus de la moitié des individus 
obèses, on trouve à présent, aux côtés des Etats-Unis 
– toujours en tête de ce contre-palmarès – mais aussi 
de l'Allemagne, des géants démographiques : Chine, 
Inde, Russie, Brésil, Mexique, Egypte, Pakistan et 
Indonésie. 







Démontrez que les taux de mortalité à l’échelle du monde

sont très inégaux et qu’ils reflètent des situations socio-

économiques / Une mortalité très inégalitaire

a) A l’échelle du monde

Des mortalités corrélées au niveau de développement et aux transition démo et

épidémiologique

b) En fonction du genre et des discriminations « ethno-raciales »



En fonction du genre 
Une vie souvent plus longue pour les femmes, même à niveau 
de vie moins élevé



Brésil Etats Unis 

De grandes inégalités face à la mort 
à forte composante « ethnique » 

! Brésil =  population métissée 





Des inégalités 

socioraciales 










